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Olimpiada de fizica
- faza judeteana - CLASA a Vlll-a
9.02.2002

I. O bucati de gheata (p, = 0,92 g/cm®) contine in interior un cub cu
latura / = 10 cm, din plastic, cu densitatea p = 0,88 g/cm®. Bucata de
gheata este scufundata complet in apa (p, = 1 g/em®) dintr-un
cilindru cu aria bazei S = 560 cm? si fixata de vas printr-un resort cu
constanta elastica k = 140 N/m (figura 1), iar resortul este alungit cu
Al=2cm.

a) Reprezentati fortele care actioneaza asupra corpului prins de resort

b) Ce fractiune din volumul cubului se afla in apa dupa topirea ghetii ?

c) Cu cat se modifica nivelul apei din vas dupa topirea ghetii ?

(g =10 N/Kg)

Il. A. Un cub omogen de gheata cu temperatura t, = -10 °C si masa m = 10 g este pus intr-un
vas cu ap4 la temperatura camerei t, = 20 °C. in timp, cubul de gheata se topeste astfel incat
apa rezultata ajunge la temperatura camerei.

3) Calculati caldura absorbitd de apa care a format cubul de gheaté Se cunosc : caldura
specifica a ghetii 2100 J/KgK, caldura specifica a apei 4180 J/KgK si caldura latenta de topire

a ghetii 334 KJ/Kg. disc
o) Se schimba nivelul apei din vas dupd topirea  =———pe—— ! e senalicd

ghetii fatd de starea in care gheata plutea (se va fixa
lua drept stare finalé starea de la punctul
precedent) ? (Justificati)

B. Discul unui electroscop cu lamela (figura 2)

lameld metalica

3 : mobila
este pus Tn contact cu un corp electrizat. 0
a) Explicati de ce deviaza lamela electroscopului. it
5) Lamela electroscopului deviaza mai mult sau mai ’
transparenta

putin Tn functie de sarcina electrica cu care acesta

este electrizat. Precizati daca axul in jurul caruia se Fi
g . ig. 2

roteste lamela (O in figura) trece sau nu prin centrul

de greutate al acesteia. Se neglijeaza orice frecare.

(Justificati)

lll. Un mediu conductor electric contine particule cu sarcini electrice pozitive si negative, care
se migca ca urmare a agitatiei termice. Sarcina electrics a fiecarei particule este egala, in
valoare absoluta, cu q = 3,210 C. Se aplica, intre doua puncte ale mediului, o tensiune
slectrica de 4,5 V.

a) Precizati sensul migcarii particulelor cu sarcina electrica. (Justificati)

b) Fie un numar de 1,5-10" particule cu sarcina pozitiva si tot atatea cu sarcina negativa, care
traverseaza o sectiune transversala a mediului intr-o secunda. Calculati intensitatea curentului
electric prin mediu si rezistenta electrica a acestuia.

c) Se presupune ca viteza (medie) cu care particulele, cu sarcind electrica, traverseaza
sectiunea transversald datd nu se schimba daca se modifica tensiunea electrica aplicata
mediului. Este valabild legea lui Ohm Tn aceasta situatie ? (Justificati)

Nota
- Timp de lucru 3 ore. Pentru fiecare din subiectele I, Il lll se acorda 1punct din oficiu.
- Toate subiectele sunt obligatorii.
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